

Μια ζωή στην υπηρεσία του ανθρώπου

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΛΑΣ, ΣΟΦΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ

Ένας χρόνος
χωρίς
τον Αρχηγό

Ένας χρόνος χωρίς τον άνθρωπο που είχε στη μοίρα του να σώζει ζωές. Ο Μανώλης Πελοποννήσιος «έφυγε» τέτοιες μέρες πέρυσι, και άφησε ένα έργο που φωτίζει σαν φάρος τούς επιγόνους. Λαμπρός ναύαρχος, άριστος άνθρωπος και πολίτης, ο ήρωας του JUPITER μένει για πάντα στη μνήμη στεριάς και θάλασσας

Τον Οκτώβριο του 2014 συμπληρώθηκαν 25 χρόνια από ένα ναύαγιο που έμελλε να μείνει στην ιστορία των ναυτικών ατυχημάτων και να θυμίσει σε όλη την οικουμένη την αξιόσύνη των Ελλήνων αξιωματικών, ναυτικών και γενικά των ανθρώπων της θάλασσας. Οι διασωθέντες ακολουθούν τα σημεία των καιρών και οργανώνονται σε διαδικτυακή ομάδα. Μέσα από το Facebook, συνομιλούν 411 νέοι και νέες περιμένοντας με ανυπομονησία τη μέρα που θα συναντηθούν και πάλι. Είναι μια συνάντηση που γίνεται κάθε χρόνο τα τελευταία 25 χρόνια. Σχεδόν όλοι και όλες έχουν κάνει οικογένεια και παιδιά. Είναι ήδη 35χρονοι, όλοι από τη Μεγάλη Βρετανία. Όμως, η στιγμή που σημάδεψε για πάντα τη ζωή τους και τους κρατάει τόσο στενά συνδεδεμένους ήταν ένα απόγευμα στο λιμάνι του Πειραιά.

«Αλήθεια, θυμάσαι τι έγινε πριν 25 χρόνια;» ρωτάει μια δασκάλα, που τότε φοιτούσε στην Ε' Δημοτικού.

«Είχαμε ξεκινήσει την κρουαζιέρα μας για τα νησιά του Αιγαίου με το κρουαζιερόπλοιο JUPITER. Ήταν Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 1988. Ήμασταν 412 μαθητές και μαθήτριες μαζί με 60 δασκάλους και δασκάλες. Παιδιά από 15 σχολεία, συμπεριλαμβανομένων του TP Riley από το Bloxwich, του Streetly, του Brownhills και του Havering. Μόλις στην αρχή της οκταήμερης κρουαζιέρας βρεθήκαμε μπροστά στο χειρότερο εφιάλτη της ζωής μας».

Κάπως έτσι συνεχίστηκε η συνομιλία στο διαδίκτυο. Αν και βρίσκονται πάνω στο πληκτρολόγιο και μπροστά στην οθόνη του υπολογιστή, δεν μπορούν να κρύψουν τη συγκίνησή τους. Την ώρα της χαράς και της προσμονής για διασκέδαση, μια φοβερή σύγκρουση του JUPITER με ένα ιταλικό φορτηγό πλοίο, το ADIGE, ανοιχτά του Φαλήρου. Οι στιγμές πανικού μπλοκάρουν κάθε μυαλό. Σκεφτείτε μόνο ότι είμαστε σε μια εποχή >



Ο Μανώλης Πελοποννήσιος παρασημοφορείται από τον πρέσβη sir David Mayers εκ μέρους της βασίλισσας της Αγγλίας, σε ειδική τελετή ύστερα από τη θρυλική διάσωση στο JUPITER. Κάτω: Με τα στελέχη του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιά

